

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Сегодня советский народ выбирает депутатов в Верховный Совет Союза ССР, под руководством Коммунистической партии, благодаря её мудрой национальной политики, при братской бескорыстной помощи великого русского народа и всех народов страны строит свою новую, замечательную жизнь. Из года в год растут и развиваются экономика, культура социалистического Узбекистана, повышается материальный благосостояние трудящихся. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о непрерывном расщеплении нации республики. Ярчайшим примером этому служит постановление Совета Министров ССР ЦК КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах».

Выборы органов государственной власти в нашей стране являются большим, всенародным праздником. Наши выборы являются действительно свободными и действительно демократическими выборами. Эти выборы возникли на почве социалистических порядков, на базе того, что у нас социализм вошел в повседневный быт народа. Наши выборы проводятся в условиях последовательного советского социалистического демократизма. Конституция ССР обеспечивает полное равноправие граждан, независимо от их национальности,расы и пола. В Советском Союзе уже давно нет эксплуататоров и эксплуатируемых, и положение каждого гражданина общества определяется его личным трудом и личными способностями, а не его имущественным и служебным положением или национальным и расовым происхождением.

Современно иная, прямо противоположная картина в буржуазных государствах, где господствуют над народом миллиардеры и миллиардера. Выборы в буржуазные парламенты происходят в условиях всевозможных ограничений, подкупа, обмана, угроз и прямого террора в отношении избирателей-трудящихся, в обстановке классовых столкновений и классовых вражд. В Соединенных Штатах Америки, где больше всего болтают о демократии, свидетельствует равная дискриминация: негры, индейцы и другие народы подвергаются национальной гните, задавлены нуждой и политическим беспримечанием. В буржуазных странах нет больше так называемой «свободы личности» — права личности признаются только за теми, у которых есть капитал, а все прочие граждане считаются сырьем человеческим материалом, пригодным лишь для эксплуатации.

Советский общественный государственный строй является самым демократическим строем в мире, он поставил у власти лучших людей из рабочего класса, колхозного крестьянства и трудовой интеллигенции. На избирательных бюллетенях, которые будут сегодня вручены избирателям, начертаны имена лучших из лучших сынов и дочерей народа, племенных патриотов Родины, активных борцов за коммунизм.

В избирательных округах Узбекистана на выборах в Совет Союза и Совет Национальностей баллотируются новаторы промышленности, мастера социалистического земледелия, работники культурно-образовательного фронта, государственные деятели. Народ оказывает им высокое доверие и глубоко уверен, что его избранием будут беззаветно служить интересам Родины, делу коммунизма. Эта глубокая уверенность была выражена на всех предвыборных собраниях трудящихся.

Коммунистическая партия идет на выборы в Верховный Совет ССР в тестом, неразрывном блоке с беспартийными. На всех предыдущих выборах блок коммунистов и беспартийных неизменно одерживал победу. Нет никакого сомнения в том, что эти выборы окажутся новым торжеством могучего народного блока коммунистов и беспартийных, является еще одним свидетельством его великой жизненной силы.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за мудрую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, за выполнение всех поставленных задач партией и правительством, за всесмерное укрепление могущества и си-

и Советского многонационального государства, за свое счастье, за мир во всем мире, за новые славные победы коммунистического строительства в нашей стране.

Товарищи избиратели! Все на выборы! Не должно быть ни одного избирателя, который не использует своего почетного права выбирать депутатов в Верховный Совет ССР. День 14 марта 1954 года пусть станет новой мучейной демонстрацией тесного единения партии, правительства и народа.

За новую победу блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет ССР!

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к полной победе коммунизма!

Социалистическое обязательство выполнено

Рабочие, инженерно-технические работники 2-го текстильно-ткацкой фабрики Ташкентского текстильного комбината имени Сталина выступили инициаторами соревнования за достойную встречу для выборов в Верховный Совет ССР.

Позавчера на фабрике подведены предварительные итоги соревнования. Они показали, что текстильщики с честью выполнили свое обязательство, принятые ими в день выборов. За два месяца с первым декадой марта сверх плана выработано 250 тысяч метров сурьмы тканей, что значительно больше предусмотренного социалистическим обязательством. Первым же обозначилось по качеству сурьмы и пряжи.

Лучших показателей добился коллек-

тив 2-го ткацкого цеха, которым руково-

дит коммунист т. Романенко. Цех выработал сверх задания 65 тысяч метров сурьмы тканей, 99,8 процента всей продукции сдан первым сортом.

Новых успехов в предвыборном соревновании добилась знатная ткачиха, кандидат в депутаты Верховного Совета ССР тов. Е. Ф. Багалова. Она за счет лучшего использования оборудования выработала сверх задания 2700 метров сурьмы тканей — почти в два раза больше, чем предусматривалось взятым ею обязательством.

В дни предвыборной борьбы хороших показателей добились помощников мастера 4-го ткацкого цеха тов. Сулайманов. Он значительно повысил скорость станков. В результате производительность обслуживаемых им машин и норма выработки на 20 процентов выше плана.

Год издания 30-й

№ 62 (9190).

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14

МАРТА

1954 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ССР

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ НАРОДНОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!
ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ВЕЛИКАЯ РОДИНА — СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК!
ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД — СТРОИТЕЛЬ КОММУНИЗМА!
ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕРУШИМОЕ ЕДИНЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ,
СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА И ВСЕГО НАРОДА!
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА — СТАЛИНА, ПОД РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ — ВПЕРЕД, К ПОЛНОЙ ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

В честь выборов в Верховный Совет ССР

НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ

Трудящиеся Узбекистана, как и весь советский народ, встречают всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет ССР — новыми трудовыми победами.

Достойно отмечает день выборов коллектива Ташкентского хлопкоочистительного завода имени Ахубабаева. Задание первого квартала по выпуску хлопкового волокна и пуха выполнено досрочно. По сравнению с прошлым годом съем продукции с действующего оборудования увеличился на 0,82 килограмма на плюсах. До конца месяца предприятие выработает около тысячи тонн хлопкового волокна и много пуха сверх задания.

Коллектив Янги-Юльского консервного завода, досрочно завершив производственный план первого квартала, значительно перевыполнил свое социалистическое обязательство. Консервный завод выработал сверх плана 134 тысячи баков при обязательстве 100 тысяч. Коллективов издали выпущено сверх задания 50 тонн. Лучшим показателем в предвыборном соревновании добился коллектива овощного цеха, которым руководит т. Хайдаров. Цеху по итогам соревнования за четвертый квартал прошлого года присуждено звание «Цеха отличного качества». И сейчас коллектив цеха выпускает отличную продукцию.

Ургенчский мотороремонтный завод ко дню выборов выпустил из ремонта сверх квартального плана 32 мотора к тракторам СТЗ, 22 мотора ДТ-54 и несколько моторов НАТИ. За счет лучшей организации труда скономлено 54 тысячи рублей.

Готова достойная встреча дня выборов, коллектива Тахта-Кузырской МТС досрочно завершил план капитального и текущего ремонта тракторов.

Новые успехи в труде отмечают всенародный праздник трудящиеся Андижана. Коллектив Андижанского консервного завода ко дню выборов выпустил около 50 тысяч банок различных консервов сверх заданий.

Рабочие, инженерно-технические работники Андижанского мясокомбината сейчас выдают продукцию в счет третьей декады марта. С начала года изготовлено мясо-колбасных продуктов на 800 тысяч рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Железнодорожники ст. Коканд в дни предвыборного соревнования в трех вахтах в честь выборов прошли более 30 тысяч километров и перевезли свыше 8 тысяч тонн грузов сверх нормы.

Высоких производственных показателей добился в эти дни коллектива машиностроительного завода ЦУМЗ МПС. Успешно завершил январский и февральский планы, машиностроители выполняют производственную программу с опережением графика.

В дни предвыборного соревнования на Ташкентской железнодорожной дороге проведен областной смотр внедрения изобретательских и рационализаторских предложений. Из 240 предложений, поступивших в время смотра, 137 внедрены в производство. Экономический эффект от этих предложений составляет около полутора миллиона рублей.

Железнодорожники ст. Коканд в дни предвыборного соревнования в трех вахтах в честь выборов прошли более 30 тысяч километров и перевезли свыше 8 тысяч тонн грузов сверх нормы.

Коллектив Уч-Курганского хлопкоизводства имени Сталина в честь выборов в Верховный Совет ССР в тестом, неразрывном блоке с беспартийными выступил с решением тепло приветствовать избирателей в дни предвыборного соревнования.

В дни предвыборного соревнования ритмично работали нефтегазовые промыслы. В «Ходжинабад», «Палвантау» треста «Алдинканефте» в марте добились сотни тонн жидкого топлива сверх задания.

Выступает малый паровозного цеха тов. Х. Абдуллаев.

— Коммунистическая партия и Советское правительство, — говорит он, — проявляют неустанные заботы о расцвете Узбекистана. Узбекский народ приходит к выборам в Верховный Совет ССР новыми достижениями во всех областях народного хозяйства и культуры. Мы, работники промышленности, приложим все усилия к тому, чтобы успешно осуществилась намеченная партией и правительству грандиозная программа крутого подъема сельского хозяйства и всенародного увеличения производства товаров народного потребления.

Слово предоставляется инженеру Чирчикского электротехнического комбината имени Сталина тов. Бурбаеву. Он говорит о большом трудовом подъеме, в обстановке которого встречают день выборов чирчикские химики.

На предвыборном собрании выступили также секретарь Чирчикского горсовета тов. Беглов, студентка гидроэнергетики тов. Маслакова и другие избиратели.

На собрании выступил с речью, тепло приветствуя избирателей, кандидат в депутаты Верховного Совета ССР по Ташкентскому — Ленинскому избирательному округу тов. Давыденко.

— На выборах в Верховный Совет ССР, — говорит он, — Коммунистическая партия выступает в тесном союзе с беспартийными. Единение партии, правительства и народа является живительным источником всех побед советского народа, строящего коммунизм.

Тов. Давыденко выразил уверенность в том, что в день выборов все избиратели дружно придут к избирательным урнам и единодушно проголосуют за достойного кандидата народного блока коммунистов и беспартийных, выдающиеся государственно-деловые деятели Лазаря Монсеевича Кагановича.

Бурной овацией встретили участники собрания появление на трибуне тов. М. Кагановича, который выступил перед избирателями с большой речью. (УЗТАГ).

ЧИРЧИК, 13 марта. (УЗТАГ). Просторный корпс сборочного цеха завода «Средазахимзин» в праздничном убранстве. Сюда на встречу со своим кандидатом — депутатом Верховного Совета ССР, первым Заместителем Председателя Совета Министров ССР Лазарем Монсеевичем Кагановичем, пришел не сколько тысяч избирателей.

Собрание открыл секретарь парткома завода тов. Ю. Г. Светленко. Он представил слово доверенному лицу — начальнику завода имени Л. М. Кагановича тов. М. Ф. Русаку, который подробно рассказал о жизненном пути кандидата в депутаты тов. М. Кагановича, характеризовал его как одного из выдающихся организаторов и строителей Коммунистической партии и Советского государства.

Собрание продолжалось в течение часа. Время от времени избиратели дружно приходили к избирательным урнам и единодушно проголосовали за достойного кандидата народного блока коммунистов и беспартийных, выдающиеся государственно-деловые деятели Лазаря Монсеевича Кагановича.

На трибуне старый кадровый рабочий — мастер вагонного цеха завода тов. И. Н. Вереник. Он взволнованно говорил о славных революционных традициях коллектива предприятия, носящего имя Л. М. Кагановича, рассказал о жизни и труде этого человека.

Первым на предвыборном собрании выступил доверенное лицо, председатель завода «Средазахимзин», тов. Давыденко.

На трибуне старый кадровый рабочий — мастер вагонного цеха завода тов. И. Н. Вереник. Он взволнованно говорил о славных революционных традициях коллектива предприятия, носящего имя Л. М. Кагановича, рассказал о жизни и труде этого человека.

На трибуне старый кадровый рабочий — мастер вагонного цеха завода тов. И. Н. Вереник. Он взволнованно говорил о славных революционных традициях коллектива предприятия, носящего имя Л. М. Кагановича, рассказал о жизни и труде этого человека.

На трибуне старый кадровый рабочий — мастер вагонного цеха завода тов. И. Н. Вереник. Он взволнованно говорил о славных революционных традициях коллектива предприятия, носящего имя Л. М. Кагановича, рассказал о жизни и труде этого человека.

На трибуне старый кадровый рабочий — мастер вагонного цеха завода тов. И. Н. Вереник. Он взволнованно говорил о славных революционных традициях коллектива предприятия, носящего имя Л. М. Кагановича, рассказал о жизни и труде этого человека.

На трибуне старый кадровый рабочий — мастер вагонного цеха завода тов. И. Н. Вереник. Он взволнованно говорил о славных революционных традициях коллектива предприятия, носящего имя Л. М. Кагановича, рассказал о жизни и труде этого человека.

На трибуне старый кадровый рабочий — мастер вагонного цеха завода тов. И. Н. Вереник. Он взволнованно говорил о славных революционных традициях коллектива предприятия, носящего имя Л. М. Кагановича, рассказал о жизни и труде этого человека.

На трибуне старый кадровый рабочий — мастер вагонного цеха завода тов. И. Н. Вереник. Он взволнованно говорил о славных революционных традициях коллектива предприятия, носящего имя Л. М. Кагановича, рассказал о жизни и труде этого человека.

На трибуне старый кадровый рабочий — мастер вагонного цеха завода тов. И. Н. Вереник. Он взволнованно говорил о славных революционных традициях коллектива предприятия, носящего имя Л. М. Кагановича, рассказал о жизни и труде этого человека.

На трибуне старый кадровый рабочий — мастер вагонного цеха завода тов. И. Н. Вереник. Он взволнованно говорил о славных революционных традициях коллектива предприятия, носящего имя Л. М. Кагановича, рассказал о жизни и труде этого человека.

На трибуне старый кадровый рабочий — мастер вагонного цеха завода тов. И. Н.

Движение протеста во Франции против вооружения Западной Германии

ПАРИЖ, 13 марта. (ТАСС). Как уже сообщалось, на 13 марта в Париже была назначена демонстрация против создания «европейской армии». Однако французское правительство запретило проведение демонстрации.

Организационный комитет по проведению демонстрации опубликовал заявление, в котором отмечает, что призыв 22 видных общественных деятелей Франции о проведении этой демонстрации встретил широкий отклик общественности. Комитет выражает решительный протест против запрещения демонстрации. Это запрещение, говорится в заявлении, лишь подтверждает, что государ-

ственные власти испытывают страх перед законным выражением волн французского общественного мнения, выступающего против мероприятий, лишающих Францию независимости и подрывающих дело мира.

Организационный комитет сообщает об отмене демонстрации, намеченной на 13 марта, «во избежание всяких инцидентов, которые могли бы быть использованы в антинациональных целях», и призывает возложить у памятников жертвам первой и второй мировых войн цветы в знак того, что французский народ осуждает вооружение Западной Германии.

КОНФЕРЕНЦИЯ МИЛИТАРИСТОВ В БОННЕ

БЕРЛИН, 13 марта. (ТАСС). Согласно сообщению западногерманского агентства ДПА, в Бонне открылась конференция представителей «союза немецких солдат» (военная организация фашистского типа). В конференции участвуют представители боннского правительства и правительства земель, партий и других организаций. По словам агентства, авторы, выступавшие на конференции, считают главным образом задача западногерманских контингентов в «европейском оборонительном сообществе» («европейской армии»), считая очевидно, что создание этой агрессивной армии является решенным делом.

Боннский министр Штраус заявил на конференции, что необходимо объединение

всех «солдатских союзов» под единим руководством. Уполномоченная боннского правительства по вопросам безопасности (практический военный министр) утверждала, что «немецкие юноши готовы вновь стать солдатами». Др фон Мерккар (немецкая партия) заявил, что в развитии «союза немецких солдат» он усматривает признак «выздоровления» Германии.

Сборище западногерманских милитистов, выступавших открыто с воинственными и революционными речами, ярко характеризует дух, который парит в правящих кругах Бонна, осуществляющих перевооружение Западной Германии.

ПРОТИВ РЕМИЛТАРИЗАЦИИ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 13 марта. (ТАСС). В журнале «Нью стейтмен энднейшн» помещена статья, в которой указывается, что руководящие органы лейбористской партии получили свыше 150 резолюций от местных организаций лейбористской партии, требующих созыва «чрезвычайной конференции партии для обсуждения позиции партии в вопросе о вооружении Западной Германии». Автор статьи пишет: «Это весьма примечательная цифра, если учесть, что прошло всего две недели после голосования в парламентской фракции, во время которого голоса разделились почти поровну, и что многие местные организации собираются всего в месяц или еще реже».

КРИЗИС ЕВРОПЕЙСКОГО ПЛАТЕЖНОГО СОЮЗА

ПАРИЖ, 13 марта. (ТАСС). Газета «Фигаро» сообщает об остром кризисе, переживаемом в настоящее время европейским платежным союзом. Газета указывает, что этот кризис вызывает беспокойство праящих кругов Башингтона, ибо, как известно, данный союз является органом, способствующим проведению инспирируемой Соединенными Штатами политики так называемого

«объединения» Западной Европы. Основной причиной кризиса являются, по словам газеты, «трудности, вызываемые постоянным и серьезным нарушением равновесия между кредиторами и должниками внутри союза и стремлением Западной Германии пойти как можно быстрее по пути свободного обмена валют».

В редакционной статье орган профсоюза железнодорожников «Рэйлуэй» отмечает, что «большинство лейбористов по всей Англии категорически выступает против политики правительства инспирируемой Соединенными

Штатами политики так называемого

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 13 марта. (ТАСС). В течение длительного времени не прекращают борьбы за улучшение своего материального положения рабочие завода по производству электрооборудования «Альстом» в Бельфоре. По сообщению газеты «Юманите», 5 тыс. рабочих этого завода объявили забастовку, требуя увеличения зарплаты и отмены санкций против руководителей профсоюзов.

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юрайт Пресс из Манилы (Филиппины), несметное число крыс опустошило большие сельскохозяйственные районы на острове Минданао, в результате чего

сотни тысяч крестьян оказались под угрозой голода. Сельскохозяйственные чиновники считают, что в провинции Котабато крысы уничтожили 80 процентов урожая этого года.

ГИБЕЛЬ ЧАСТИ УРОЖАЯ НА ФИЛИППИНАХ

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юрайт Пресс из Манилы (Филиппины), несметное число крыс опустошило большие сельскохозяйственные районы на острове Минданао, в результате чего

сотни тысяч крестьян оказались под угрозой голода. Сельскохозяйственные чиновники считают, что в провинции Котабато крысы уничтожили 80 процентов урожая этого года.

В изучении ледниковой области Тянь-Шаня целую эпоху составляют исследования украинских ученых и альпинистов. Современная география и ее отрасль, изучающая жизнедеятельность ледников, — гляциология, многим обязаны украинским ученым — академику В. В. Резинченко, географам М. А. Демченко, А. А. Жанкарову, альпинисту М. Т. Погребецкому и другим.

В изучении ледниковой области Тянь-Шаня цепью эпох составляют исследования украинских ученых и альпинистов. Современная география и ее отрасль, изучающая жизнедеятельность ледников, — гляциология, многим обязаны украинским ученым — академику В. В. Резинченко, географам М. А. Демченко, А. А. Жанкарову, альпинисту М. Т. Погребецкому и другим.

Первым украинским ученым, побывавшим в центральной части Тянь-Шаня, был академик В. В. Резинченко. В 1915 году он произвел исследование в бассейнах нескольких рек, стекающихся с северных склонов крайней восточной части хребта Терсек Алатау, где собрали значительные геологические и гляциологические данные.

В 1929 году на Тянь-Шань впервые попала группа харьковчан под руководством М. Т. Погребецкого. Альпинисты ставили своей целью исследование ледника Южный Иньльчек и достижение знаменитой вершины Тянь-Шаня — лыжи Хан-Тенгри, на протяжении 13 столетий известной по описаниям китайского путешественника Сюань-Цзяня.

На третий год борьбы за достижение вершины — 11 сентября 1931 года — лыжи Хан-Тенгри были взяты М. Т. Погребецким и его двумя спутниками. Это была первая победа советских альпинистов над вершиной «семистысячником», оцененная нашей и зарубежной печатью, как международное достижение. Восхождение на пик Хан-Тенгри дало ценные наблюдения, послужившие в дальнейшем

большим подспорьем при изучении тянь-шанского феномена оледенения.

Начиная с 1931 года, украинская альпинистская экспедиция включала в свой состав научных работников. С этого года украинские исследователи еще в продолжение пяти летних сезонов проникали в лабиринт тянь-шанских щелей. За это время были впервые с достаточной точностью определены орография исследуемого района, исправлены ошибки предшественников, открыты горный хребет, в котором находилась вершина Хан-Тенгри, получивший тогда же название хребта И. В. Сталина, открытые истоки ледника Иньльчек и крупицами его притоки — Звездочка, Дикий, Пролетарский турист, Комсомолец.

Особенно больших результатов добились украинские исследователи в 1932 году по инициативе Комитета 2-го Международного полярного года в район крупнейших ледников Тянь-Шаня была направлена из Харькова очередная, четвертая по счету, научная экспедиция.

Одна из групп экспедиции, руководимая А. А. Жанкаровым, исследовала Северный Иньльчек, называемый исследователями ледником Резинченко, и впервые пропорицала исследователю для прохождения шестидесятикилометрового ледника.

Группа М. А. Демченко впервые пропорицала к верховьям ледника Иньльчек. Более месяца потратили исследователи для прохождения шестидесятикилометрового ледника.

Только в начале сентября, когда все

Американский наименьший на Францию

ПАРИЖ, 12 марта. (ТАСС). Еженедельная газета «Экспресс», выражающая интересы промышленно-финансовых кругов Франции, пишет, что правительство Ланьель проводит активную подготовку к предстоящим дебатам по вопросу о «Европейском оборонительному соглашению» («европейской армии»), стремясь провести их до созыва Женевского совещания.

Газета указывает, что Соединенные Штаты торопят французское правительство с ратификацией договора.

Касаясь недавней сессии Национального комитета партии МРП, газета пишет: «На основании заявлений представителей правительства или личных бесед с ними многие участники (сессии. — Ред.) вынесли ясное впечатление, что, по требованию американцев, Бидо и Ланьель пришли к решению начать парламентские дебаты о европейском оборонительном сообществе еще до Женевского совещания».

ПОД НАЖИМОМ США

ПАРИЖ, 12 марта. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Брюсселя, сегодня бельгийский советник 125 голосами против 40 при 2 воздержавшихся ратифицировал договор о создании «Европейского оборонительного сообщества». В голосовании приняли участие 167 сенаторов из 175.

«Нью-Йорк пост» о провале американской политики на панамериканской конференции

ПОД НАЖИМОМ США

ПАРИЖ, 12 марта. (ТАСС). Комитету ход К панамериканской конференции в Каракасе (Венесуэла), газета «Нью-Йорк пост» в редакционной статье пишет: «Даллес приехал на конференцию в Каракас, чтобы создать фронт против коммунизма. Он уезжал, оставил позади заходящийся фронт против США. Никакая победа, одержанная наами на словах, не может скрыть понесенного нами глубокого идеологического поражения...». «Даже такие крайне правые деятели», — продолжает газета, — как диктатор Венесуэлы Перес Хименес, принимающие в своей стране участников конференции, проявил больше интереса к обиженным Соединенным Штатам с подозрением..». «Аплодисменты», — заключает газета, — которым были награждены нападки министра иностранных дел Гватемалы на нас, представляют собой зловещий контраст с многозначительным молчанием, которым были встречены гвардейцы Даллеса, направленные против коммунизма».

ПРИБЫТИЕ В ПАКИСТАН КОРОЛЯ ИРАКА

ДЕЛИ, 13 марта. (ТАСС). 12 марта в Каракас прибыл с визитом король Ирака Фейсал II.

В местных кругах указывают, что поездка короля Ирака в Пакистан связана с планами втягивания Ирака в агрессивную группировку на Ближнем и Среднем Востоке, в которую уже вошли Турция и Пакистан.

АРЕСТ БЫВШЕГО МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ИРАКА ФАТЕМИ

ЛОНДОН, 13 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Тегерана, там официально объявлено, что бывший министр иностранных дел Ирана Хосейн Фатеми, за которым полиция охотилась с момента свержения правительства Мосаддака, был арестован сегодня в Тегеране.

Лондонская газета «Газета Труда» пишет: «Бывший министр иностранных дел Ирана Фатеми, арестованный

в Тегеране, был арестован в Тегеране

в Тегеране, был арестован в Тегеране